

Проекту «Открытая школа права» исполнилось 10 лет

В этом году социально-просветительскому проекту «Открытая школа права» исполнилось 10 лет. Цель проекта проста и неизменна: она заключается в искреннем желании повысить среди населения правовую культуру и уважительное отношение к законам, научить граждан понимать свои права и грамотно применять правовые нормы на практике.

За эти годы участниками Школы стали тысячи людей: это ректоры и проректоры тюменских вузов, члены регионального отделения ассоциации юристов России, представители органов власти и местного самоуправления, правоохранительных органов, средств массовой информации, образовательных организаций, члены общественной палаты города и области, студенты, школьники и обычные граждане – все, кто был заинтересован в получении правовых знаний.

С открытыми уроками Школа выезжала в Тобольск, Ишим, Ханты-Мансийск, Красноярск. Четыре года проект еженедельно выходил в прямой эфир на «Авторадио-Тюмень», более 50 раз – в телевизионный эфир.

В разное время участники и эксперты Школы права говорили о персональных данных, защите окружающей среды, туризме, правах пенсионеров и несовершеннолетних, работе участковых, обсуждали проблемы коррупции, терроризма, мошенничества и многое другое. Юбилейная встреча прошла на тему «Безопасный город».

На «уроке», приуроченном к 10-летию Школы права, прозвучало немало поздравлений и слов благодарности в адрес руководителей проекта, пожеланий дальнейшего



В. Нефедьев, Я. Ильин, О. Загвязинская, В. Ульянов

развития и долгих лет продуктивной работы, тесного взаимодействия с городскими и областными структурами, неиссякаемого потока новых идей, побед и достижений. Региональный центр Сети КонсультантПлюс ООО «полное ПРАВО» присоединяется к поздравлениям!

Продолжение на стр. 2

Продолжается
регистрация
на конкурс
«Библиотекарь –
знарок права»
с. 5

33
вопроса и ответа
по ЖКХ
с. 7

Как получить
социальный вычет
по расходам
на лечение родителей
с. 8

Обновленные правила
для заполнения
налоговых платежей
с. 14–15



В. Нефедьев, В. Ульянов



Проект «Открытая школа права» был запущен Тюменским государственным университетом в 2013 году.

Кураторы проекта – проректор по воспитательной работе ТюмГУ Ольга Загвязинская и директор Координационного центра вуза Ярослав Ильин.



О. Загвязинская



С. Миневцев, А. Степанов



Участники юбилейного «урока»



Материалы предоставлены Тюменским государственным университетом и Управлением по обеспечению информационной политики Тюменской областной Думы
Территория ПРАВА

Почему опасно сканировать QR-коды со стен подъездов и остановок

Представитель Банка России рассказал об очередном ноу-хау мошенников, ворующих деньги со счетов граждан.

Суть новой мошеннической схемы такова: злоумышленники размещают в общественных местах (на стенах домов, в подъездах, на остановках, на парковках и т.д.) объявления о возможности получить бесплатную консультацию о гарантированной социальной выплате. Чтобы получить такую консультацию предлагается отсканировать изображенный там же QR-код. После сканирования QR-кода гражданин попадает в чат-бот в мессенджере, где он выясняет, что ему положена выплата от государства. Ассортимент выплат у мошенников на любой вкус: пособия для социально незащищенных категорий граждан, выплаты студентам, пособия семьям с детьми и т.д.



Далее, под предлогом оформления выплаты, мошенники запрашивают у человека личные и финансовые сведения. Естественно, в дальнейшем полученная информация используется для хищения денег с карты жертвы.

Также представитель Центробанка сообщил, что на рассмотрении в Госдуме находится законопроект, предлагающий ввести новый механизм защиты денег граждан от кибермошенников. Суть предлагаемого

новшества состоит в том, что в случае, когда средства со счета частного лица переводятся на счет из черного списка ЦБ РФ, эта операция будет замораживаться на два дня. Этот двухдневный период нужен, чтобы у жертвы мошенников было время скинуть наваждение и не отдавать свои сбережения проходимцам.

Источник: Известия

В Тюменской области утвердили ограничения для курильщиков

Внесены изменения в Закон Тюменской области от 03.05.2002 N 15 «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области» и Кодекс Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 N 55.

Согласно изменению, внесенному в Закон Тюменской области, установлены дополнительные ограничения курения табака и потребления никотинсодержащей продукции в отдельных общественных местах в Тюменской области.

Определено, что запрещается курение табака и потребление никотинсодержащей продукции в целях предотвращения воздействия на здоровье детей окружающего табачного дыма и веществ, выделяемых при потреблении никотинсодержащей продукции, в Тюменской области в следующих общественных местах:

- на открытом воздухе на расстоянии менее 15 метров от входов в подъезды многоквартирных домов (за исключением специально выделенных мест на открытом воздухе);
- в автопавильонах остановочных пунктов, а также на расстоянии менее 5 метров от автопавильонов;
- в подземных и надземных пешеходных переходах;
- на открытом воздухе на расстоянии менее 5 метров от входов в помещения, предназначенные для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, услуг общественного питания.



Кодекс Тюменской области об административной ответственности дополнен статьей, согласно которой установлена административная ответственность за нарушение дополнительных ограничений курения табака, потребления никотинсодержащей продукции в отдельных общественных местах в Тюменской области в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1000 рублей.

Документ: Закон Тюменской области от 07.02.2023 N 4

Совету по правовой культуре – 15 лет

В феврале состоялось заседание Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области.

Мероприятие открыл председатель Совета, заместитель председателя Тюменской областной Думы Владимир Нефедьев. Он подчеркнул, что Совет образован 15 лет назад и поблагодарил его членов за активную работу.

На заседании подвели итоги работы в 2022 году. С докладами о реализации мероприятий по правовому просвещению населения Тюменской области выступили Асель Нурпиисова (Прокуратура Тюменской области), Светлана Заводнова (Управление МВД России по Тюменской области), Ирина Конончук (Департамент образования и науки Тюменской области).

В текущем году члены Совета активно включились в подготовку и реализацию мероприятий, направленных на формирование правовой культуры населения Тюменской области. Особое внимание уделено работе с молодежью и гражданами «серебряного» возраста.

Фотографии предоставлены Управлением по обеспечению информационной политики Тюменской областной Думы



Совет при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области образован в 2008 году.

В его составе – депутаты, представители нотариата, прокуратуры, МВД, налоговой службы, Фонда пенсионного и социального страхования, Росреестра, образовательных учреждений, средств массовой информации, уполномоченные по защите прав.



Члены Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области

Продолжается регистрация на конкурс «Библиотекарь – знаток права»

В феврале стартовал конкурс для сотрудников библиотек Тюменской области, ХМАО – Югры и ЯНАО. Победителям будут вручены подарки: за I место – смартфон, за II место – беспроводная колонка, за III место – беспроводные наушники.

Конкурс «Библиотекарь – знаток права» проводится в один этап в дистанционном формате. Участникам необходимо до 30 апреля 2023 года выполнить три задания:

- ответить на вопросы,
- подготовить презентацию,
- опубликовать новость.

Участникам, выполнившим все задания конкурса, будут вручены дипломы и сувениры с символикой КонсультантПлюс. Награждение победителей состоится в торжественной обстановке в мае 2023 года.

ПОДГОТОВКА К КОНКУРСУ

Все участники конкурса приглашаются на обучение работе со справочной правовой системой КонсультантПлюс.

ОРГАНИЗАТОРЫ

Организатор конкурса – ООО «полное ПРАВО» (Региональный информационный центр Общероссийской Сети распространения правовой информации КонсультантПлюс по Тюменской области).

Мероприятие проходит при поддержке Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области.

Получить подробную информацию о конкурсе можно на сайте polnoepravo.ru (раздел «Библиотекарь»):

- ознакомиться с положением конкурса;
- зарегистрироваться;
- записаться на семинар.



РАСПИСАНИЕ СЕМИНАРОВ В МАРТЕ:

Для сотрудников библиотек города Тюмени (Тюменского района)	
<p>23 марта 14:00 – 15:30</p>	<p>Возможности системы КонсультантПлюс в работе библиотекаря (в очном формате) Место проведения: г. Тюмень, ул. Ленина, 38/1, 7 этаж</p>
Для сотрудников библиотек удаленных населенных пунктов	
<p>14 марта 10:30 – 12:00 28 марта 14:00 – 15:30</p>	<p>Возможности системы КонсультантПлюс в работе библиотекаря (в дистанционном формате)</p>

Задать вопросы о ходе конкурса: 8 (3452) 46-69-05. Записаться на семинар: 8 (3452) 59-32-99.

БИБЛИОТЕКАРЬ ЗНАТОК ПРАВА













Юридической службе Казначейства России исполнилось 25 лет

В феврале 2023 года юридической службе Федерального казначейства исполнилось 25 лет. В течение этого времени служба выполняет одну из ключевых ролей: отвечает за повышение эффективности работы ведомства, принятие управленческих решений.

О том, какие задачи решают юристы Управления Федерального казначейства по Тюменской области, рассказала начальник юридического отдела регионального ведомства Анастасия Жужгова.

Анастасия Владимировна, из чего состоит работа юристов Управления Федерального казначейства по Тюменской области?

Наши юристы стоят на страже казны Российской Федерации в буквальном смысле. Правовое сопровождение деятельности Управления включает в себя правовую экспертизу исполнительных документов, решений налогового органа, предъявленных ко взысканию на средства бюджетов бюджетной системы, документов, составленных по результатам контрольных мероприятий. Наши юристы готовят процессуальные документы по делам об административных правонарушениях в области финансов к рассмотрению должностными лицами Управления.

Помимо этого, мы представляем интересы Минфина России в судах. Категория дел весьма специфична: возмещение вреда, причиненного гражданину в результате незаконных действий или бездействия государственных органов.

Отличается ли работа юриста в Вашей юридической службе от работы в частной компании, иными словами, в чем особенность деятельности? С какими проблемами столкнется новый специалист, придя к Вам на работу?

Конечно, отличается. Юристы на государственной службе занимаются защитой прав и интересов государственной казны, бюджетных средств. В процессе работы

они отслеживают все изменения в законодательстве, в частности в финансово-бюджетной сфере. Не каждый юрист имеет опыт в данных направлениях.

Новый специалист неизбежно сталкивается с ограничениями и запретами, связанными с государственной гражданской службой, но наш коллектив всегда оказывает поддержку новичкам.

По Вашему мнению, какими личными качествами должен обладать юрист?

В первую очередь, это выдержка, ответственность, готовность пополнять свои знания. Настойчивость и внимательность также не будут лишними, ведь хороший юрист должен уметь и убеждать, и слышать своего оппонента.



Управление Федерального казначейства по Тюменской области поздравляет коллег-юристов с 25-летием юридической службы Федерального казначейства. Плодотворной работы и успехов в профессии!



Юридическая служба Управления Федерального казначейства по Тюменской области

33 вопроса и ответа по ЖКХ

За 2022 год в Государственную жилищную инспекцию Тюменской области поступило более 11 000 обращений от граждан. Это вопросы, связанные с правами и обязанностями собственников жилых помещений, а также с предоставлением коммунальных услуг потребителям в многоквартирных домах.

В новой рубрике газеты «Территория ПРАВА» специалисты инспекции отвечают на актуальные вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

1 КТО УПРАВЛЯЕТ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ?

Общее собрание собственников является органом управления многоквартирным домом (ч. 1 ст. 44 Жилищного кодекса Российской Федерации).

Собственники должны выбрать один из способов управления. Таким способом может быть: управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным кооперативом, управляющей организацией, а также непосредственное управление (ч. 2 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации).



2 А ЧТО, ЕСЛИ СОБСТВЕННИКИ НЕ ВЫБРАЛИ СПОСОБ УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ?

Органы местного самоуправления наделены полномочиями определять «временную» управляющую организацию для управления многоквартирным домом. Это возможно, если собственниками помещений не выбран и (или) не реализован способ управления многоквартирным домом либо открытый конкурс по отбору управляющей организации признан несостоявшимся (ч. 17 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации).

При управлении управляющей организацией предложение о размере платы исходит от нее, но решение всегда остается за собственниками

3 ЧТО ТАКОЕ ПЛАТА ЗА СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ?

Под этим понятием многие ошибочно подразумевают плату за содержание собственной квартиры, однако это не так. На самом деле плата за содержание жилого помещения – это расходы на содержание общего имущества (п. 2 ч. 1, п. 1 ч. 2 ст. 154 Жилищного кодекса Российской Федерации).

В частности, плата за содержание жилого помещения включает в себя:

- плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом;
- плату за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме;
- плату за коммунальные ресурсы (холодную, горячую воду, электрическую энергию), потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества.

4 КТО УСТАНОВЛИВАЕТ ПЛАТУ ЗА ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ?

Размер платы устанавливается самими собственниками помещений на их общем собрании, которое является органом управления многоквартирным домом.

При управлении управляющей организацией предложение о размере платы исходит от нее, но решение всегда остается за собственниками (ч. 7 ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации).

Если домом управляет ТСЖ, жилищный кооператив или иной специализированный кооператив, размер платежей и взносов устанавливается общим собранием членов ТСЖ, кооператива (ч. 8 ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации).

Если собственники не установят размер платы за жилое помещение, то будет применяться размер платы, установленный органом местного самоуправления (ч. 4 ст. 158 Жилищного кодекса Российской Федерации).

*Анастасия Гурина,
Государственная жилищная инспекция
Тюменской области*

Как получить социальный вычет по расходам на лечение родителей

Социальный вычет по расходам на лечение своих родителей можно получить у работодателя либо в налоговом органе. Для этого работодателю представляется заявление (при условии подтверждения налоговым органом права на вычет), а в налоговый орган - декларация 3-НДФЛ. Вычет ограничен суммой 120 000 руб. за год. Расходы на дорогостоящее лечение принимаются в полном размере.

УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ВЫЧЕТА ПО РАСХОДАМ НА ЛЕЧЕНИЕ

Если вы являетесь налоговым резидентом РФ, то социальный налоговый вычет позволит уменьшить сумму облагаемого НДФЛ дохода на сумму ваших расходов на лечение родителей.

В состав вычета включаются следующие расходы (пп. 9 п. 2.1, п. п. 3, 6 ст. 210, пп. 3 п. 1 ст. 219, п. п. 1, 1.1 ст. 224 НК РФ; Перечни, утв. Постановлением Правительства РФ от 08.04.2020 N 458):

- оплата оказанных медицинских услуг, входящих в установленные законодательством перечни;
- оплата за счет собственных средств лекарств, назначенных врачом;
- уплата страховых взносов по договору ДМС, предусматривающему оплату страховой организацией исключительно медицинских услуг.

Для получения вычета необходимо, чтобы медицинские организации и индивидуальные предприниматели (далее - ИП), оказывающие медицинские услуги, страховая организация имели лицензии на осуществление соответствующей деятельности, а указанные выше расходы были оплачены налогоплательщиком за счет собственных средств.

РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОГО ВЫЧЕТА ПО РАСХОДАМ НА ЛЕЧЕНИЕ

Социальный вычет предоставляется в сумме фактически произведенных расходов на указанные цели, но не более 120 000 руб. за календарный год. Данная сумма учитывается в совокупности с другими социальными вычетами, за исключением вычетов по расходам на обучение детей и на дорогостоящее лечение. При этом расходы на оплату дорогостоящего лечения включаются в состав социального вычета в полной сумме.

Если у вас в данном календарном году есть право на получение нескольких социальных вычетов, то надо самостоятельно выбрать, какие виды расходов и в каком размере будут учитываться в пределах максимальной величины социального вычета (ст. 216, абз. 4, 5 пп. 3 п. 1, абз. 8 п. 2 ст. 219 НК РФ).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Неиспользованная сумма социального налогового вычета на следующий календарный год не переносится (Письмо ФНС России от 16.08.2012 N ЕД-4-3/13603@).

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ВЫЧЕТА ПО РАСХОДАМ НА ЛЕЧЕНИЕ

Для получения налогового вычета в связи с оплатой медицинских услуг, оказанных вашим роди-



телям, или покупкой для них лекарств понадобятся следующие документы (абз. 6 пп. 3 п. 1 ст. 219 НК РФ; Письма Минфина России от 19.08.2022 N 03-04-07/81281, ФНС России от 22.11.2012 N ЕД-4-3/19630@, Минздрава России от 03.05.2017 N 11-2/1798; Информация ФНС России):

- 1) копия договора с медицинской организацией или ИП на оказание медицинских услуг;
- 2) оригинал справки об оплате медицинских услуг. В ней дорогостоящие медицинские услуги указываются под кодом 2, недорогостоящие - под кодом 1. Если вы представляете декларацию в электронной форме, справка об оплате медицинских услуг также может быть представлена в электронной форме (Инструкция, утв. Приказом Минздрава России N 289, МНС России N БГ-3-04/256 от 25.07.2001; Информация ФНС России).

При представлении налогоплательщиком в налоговый орган справки непредставление договора на оказание медицинских услуг и (или) документов, подтверждающих оплату, не является основанием для отказа в предоставлении вычета (Письмо ФНС России от 25.03.2022 N БС-4-11/3605);

3) рецептурный бланк на лекарственные препараты, оформленный медицинским работником. Наличие рецептурного бланка, оформленного по существующим правилам (в том числе с отметкой на рецепте фармацевтического работника об отпуске лекарственного препарата «Лекарственный препарат отпущен» с указанием торгового наименования), подтверждает соответствие лекарственного препарата, назначенного физическому лицу лечащим врачом, наименованию лекарственного препарата, приобретенного указанным лицом по платежному

документу (п. 15 Правил, утв. Приказом Минздрава России от 24.11.2021 N 1093н; Письмо ФНС России от 30.11.2020 N БС-4-11/19621@).

Если назначение лекарства не оформляется рецептом, возможно использование сведений из медицинской документации пациента;

4) копии платежных документов, подтверждающих внесение (перечисление) вами денежных средств в оплату лечения, оплату лекарственных средств (кассовые чеки, квитанции к приходным кассовым ордерам, банковские выписки о безналичном перечислении денег);

5) копия вашего свидетельства о рождении, в котором указан родитель, за которого оплачено лечение.

Получение налогового вычета при оплате лечения усыновителей прямо не предусмотрено. Полагаем, что вы вправе получить вычет, если органом ЗАГС внесены изменения в запись акта о рождении ребенка (в данном случае - о вашем рождении) и выдано новое свидетельство о рождении, в котором усыновитель указан в качестве вашего родителя (п. п. 1, 3 ст. 44, ст. 45 Закона от 15.11.1997 N 143-ФЗ).

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ВЫЧЕТА ПО РАСХОДАМ НА ЛЕЧЕНИЕ

Получить социальный вычет по расходам на лечение родителей можно у работодателя в течение календарного года или в налоговом органе по окончании года. Работодатели, применяющие автоматизированную упрощенную систему налогообложения, социальный вычет на лечение не предоставляют (п. 8 ст. 1, п. 2 ст. 219 НК РФ; ч. 1 ст. 17 Закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ).

Для получения социального вычета у работодателя необходимо предварительно подтвердить в налоговом органе ваше право на получение социального налогового вычета, а затем обратиться к работодателю с заявлением. Если социальный налоговый вычет в

течение налогового периода предоставлен в меньшем размере, вы вправе обратиться в налоговый орган для получения остатка вычета (абз. 1-4, 6 п. 2 ст. 219 НК РФ).

Для получения вычета в налоговом органе необходимо подать в инспекцию по месту жительства декларацию 3-НДФЛ. Это можно сделать лично или через представителя, через МФЦ, почтовым отправлением с описью вложения или в электронной форме, в том числе через Единый портал госуслуг или личный кабинет налогоплательщика (п. 4 ст. 80, п. 1 ст. 83, ст. 216, п. 3 ст. 228, п. 1 ст. 229 НК РФ).

По общему правилу декларация представляется в налоговый орган не позднее 30 апреля года, следующего за годом, в котором вы оплатили расходы на лечение. Однако если декларация представляется исключительно с целью получения налоговых вычетов и возврата налога (суммы денежных средств, формирующей положительное сальдо единого налогового счета), то подать ее можно в любое время в течение трех лет после окончания календарного года, в котором оплачено лечение родителей (п. п. 1-4, пп. 3 п. 5, пп. 1 п. 7 ст. 11.3, п. 1 ст. 79, ст. 216, п. 2 ст. 219, п. 1 ст. 229 НК РФ; Информация ФНС России).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Декларация при установлении фактов подписания ее неуполномоченным лицом, смерти налогоплательщика ранее даты подписания декларации его усиленной квалифицированной подписью считается непредставленной. Налогоплательщику в течение пяти рабочих дней направляется соответствующее уведомление (п.6 ст. 6.1, пп. 1, 3 п. 4.1, п. 4.2 ст. 80 НК РФ).

Электронный журнал «Азбука права»

Актуально на 14.02.2023

АЗБУКА ПРАВА

Консультации по вопросам личного характера в системе КонсультантПлюс

- Возможность быстро найти ответы на житейские вопросы
- Понять, какие шаги и в какой последовательности нужно сделать

автомобиль



жилье и недвижимость

защита прав потребителя



кредиты и вклады

медицина



налоги

семья



и другие



Больше о материалах серии «Азбука права» можно узнать в ООО «полное ПРАВО» – тел. 8 (3452) 59-32-32; polnoepravo.ru

Споры о товарных знаках: интересные примеры из практики за 2021–2022 годы

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО «Консультант Плюс»

Прекратят ли охрану товарного знака, если он совпал с псевдонимом? Законно ли использовать изображение, похожее на мультипликационный образ сказочного героя? Может ли товарный знак иметь религиозный подтекст? Ответы на эти и другие вопросы читайте в обзоре.

ТОВАРНЫЙ ЗНАК МОГУТ ЛИШИТЬ ОХРАНЫ, ЕСЛИ ОН СОВПАДАЕТ С ШИРОКО ИЗВЕСТНЫМ ПСЕВДОНИМОМ

За производителем напитков зарегистрировали товарный знак «BASTA/БАСТА». Затем по возражению исполнителя, который выступает под таким псевдонимом, Роспатент признал недействительным решение об охране товарного знака.

Производитель обратился в суд. Настаивал, что спорный словесный элемент потребители воспринимают как самостоятельную лексическую единицу, а не как псевдоним.

СИП отметил: заявитель не смог опровергнуть довод о широкой известности и узнаваемости исполнителя под псевдонимом. Хотя слово имеет отдельное семантическое значение «достаточно, довольно», в русской речи его используют редко. У потребителей может возникнуть ассоциация, что именно исполнитель вводит напитки в оборот под таким товарным знаком. Суд не поддержал заявителя.

Другой спор касался товарного знака со словесным элементом «VARDA». Предприниматель получил права на него. Певица и ее супруг возражали против правовой охраны этого обозначения, ссылались на недобросовестную конкуренцию. Указали, что задолго до регистрации знака она использовала такой псевдоним в творческой деятельности, а также как дизайнер.

Суд отметил, что слово «варда» есть в словарях, оно имеет несколько значений, одно из которых – «роза». Предприниматель мог выбрать его случайно. Истцы не доказали, что он знал об использовании ими спорного обозначения. Также не подтвердили широкую известность псевдонима. СИП не удовлетворил их требования.

КОМПЕНСАЦИЮ НЕ ВЗЫЩУТ, ЕСЛИ ОБРАЗ ПЕРСОНАЖА ОСНОВАН НА РУССКИХ НАРОДНЫХ СКАЗКАХ, А НЕ НА ТОВАРНОМ ЗНАКЕ

Студия кино оспаривала незаконное использование изображения «Горыныч» из своего мультсериала, у нее были права на товарный знак и на персонажа. Ответчик размещал подобный образ на своих АЗС.

Первая инстанция указала, что отдельные элементы изображений подобны, но объяснила это сходством с первичным персонажем – героем сказок. Образы студии и ответчика не производят на потребителя одинакового впечатления. Одно изображение создает иронический, комический эффект, а другое – нет.



Товар ответчика не имеет ничего общего с мультсериалом истца.

Апелляция добавила, что оба произведения – самостоятельные объекты авторского права, хотя они и похожи, так как оба автора использовали одинаковую информацию. СИП поддержал подход судов, студия не получила компенсацию.

ОТКАЖУТ В ОХРАНЕ ТОВАРНОГО ЗНАКА С РЕЛИГИОЗНЫМ ПОДТЕКСТОМ

Спор возник по поводу обозначения «SAINT VINCENT». Компания возражала против охраны товарного знака. В переводе он воспроизводит имя святого. Регистрация такого знака для продажи алкоголя противоречит общественным интересам, оскорбляет чувства верующих.

Роспатент удовлетворил возражение, но правообладатель оспорил это решение в суде.

Кассация отметила: поскольку обозначение содержит имя святого, его нельзя регистрировать как товарный знак. Одна коммерческая организация не может иметь исключительное право использовать его.

СИП не убедили выводы о том, что:

- есть несколько святых с именем Винцент (Викентий), спорное обозначение не вызывает ассоциации с одним из них;

- большинство потребителей не связывают обозначение с религиозной тематикой;

- в составе товарного знака нет изображения святого и религиозной символики.

ВС РФ не стал пересматривать дело.

ЕСЛИ ОБОЗНАЧЕНИЕ ПРИМЕНЯЮТ В ИНОМ АЛФАВИТЕ, ЭТО НЕ ДОКАЗЫВАЕТ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОВАРНОГО ЗНАКА

Истец требовал досрочно прекратить охрану товарного знака, так как правообладатель его не использовал. Ответчик подтвердил, что применял обозначение «ЭВОЛЮШН» в кириллице. Однако товарный знак зарегистрировали на латинице.

Кассация не согласилась, что различия в применении алфавита не влияют на то, как потре-

бители воспринимают товарный знак. Кириллица вместо латиницы значительно меняет существо обозначения. Такое применение нельзя признать надлежащим использованием товарного знака. СИП удовлетворил требование истца, ВС РФ отказал в пересмотре.

Аналогичную позицию СИП высказывал и в других делах, например, в феврале и в июле прошлого года.

Актуально на 31.01.2023

Новости для юриста

▶ **ВС РФ напомнил: иск ООО к участнику-физлицу об оспаривании крупной сделки подают в арбитражный суд**

Компания попросила арбитражный суд признать недействительной крупную сделку (договор займа) между ней и физлицом – ее участником. Первая инстанция передала дело в суд общей юрисдикции. Апелляция с этим согласилась.

ВС РФ учел, что ООО передало деньги заемщику как своему участнику. Также суд среди прочего напомнил: спор о недействительности крупной сделки, которую совершили с нарушением требований, – корпоративный. Этого не меняет то, что в суд обратилась компания. Такие дела рассматривают арбитражные суды, даже если в спорных отношениях участвуют граждане.

Дело направили в арбитражный суд первой инстанции для рассмотрения по существу.

Документ: *Определение ВС РФ от 24.01.2023 N 305-ЭС22-17536*

▶ **С 7 февраля 2023 года ужесточили ответственность за нарушение правил поведения в суде**

Новые штрафы за неисполнение распоряжения судьи или судебного пристава прекратить нарушать порядок проведения заседания составляют от 1 тыс. до 3 тыс. руб. Закон вступил в силу 7 февраля.

Ранее виновные платили от 500 до 1 тыс. руб. За неисполнение распоряжения судьи вместо штрафа могут назначить арест до 15 суток. Возможность сохранили.

Установлено наказание за повторные деяния. Нарушителя оштрафуют на сумму от 3 тыс. до 5 тыс. руб. либо арестуют на срок до 15 суток.

Документ: *Федеральный закон от 27.01.2023 N 7-ФЗ*



▶ **Суду хотят дать право определять момент изменения или прекращения договорных обязательств**

Вероятно, суд сможет зафиксировать в решении момент, с которого обязательства будут считаться измененными или прекращенными. Реализовать право смогут по итогам рассмотрения спора об изменении или расторжении договора. Проект внесли в Госдуму.

Сейчас в таком случае обязательства корректируются или прекращаются с момента, когда вступит в силу решение суда об изменении или расторжении договора. Если поправка станет законом, правило будут применять, только если суд не предусмотрел иного.

Авторы проекта отмечают: действующая норма не учитывает ситуаций, когда сторона не исполняет обязательство из-за существенного изменения обстоятельств. В этом случае, если суд изменит или расторгнет договор, такому контрагенту грозят негативные последствия за период до вступления в силу судебного акта.

Документ: *Проект Федерального закона N 285552-8*

▶ **Сотрудник не теряет право на судебную защиту, если его наказание отменили, напомнила кассация**

Работнику объявили выговор за ненадлежащее исполнение обязанностей. Он оспорил действия организации. Пока суд разбирал дело, дисциплинарное взыскание отменили и пересчитали зарплату.

Кассация не согласилась с тем, что на этом вопрос закрыт. Если организация добровольно отменила взыскание, сотрудник не теряет право на судебную защиту. Это не мешает рассмотреть спор по существу и вынести решение. Судам нужно оценить законность действий работодателя на момент издания приказа о наказании.

Дело направили на новое рассмотрение.

К аналогичному выводу суды, например 8-й КСОЮ, приходили и ранее.

Документ: *Определение 3-го КСОЮ от 23.11.2022 N 88-21956/2022*



ГДЕ НАЙТИ:

КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Новости для юриста»

Форс-мажор в госзакупках: примеры из практики за 2021–2023 годы

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО «Консультант Плюс»

Простят ли нарушение, если оно произошло из-за приостановки госорганом использования товара, роста цен из-за санкций? Помогут ли ссылки на проблемы с контрагентами, транспортные коллапсы и плохую погоду? Ответы на вопросы в обзоре.

ЭКСПЛУАТАЦИЮ И ОБОРОТ ТОВАРА ЗАПРЕТИЛ КОНТРОЛЬНЫЙ ОРГАН

Заказчик потребовал возмещения убытков от поставщика, нарушившего сроки поставки по госконтракту.

АС Волго-Вятского округа иск не поддержал: задержка поставки произошла по независящим от поставщика обстоятельствам – Росздравнадзор временно запретил эксплуатацию закупаемого товара.

К тому же выводу приходили 7-й ААС и 1-й ААС.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ САНКЦИИ ВЫЗВАЛИ НЕКОНТРОЛИРУЕМЫЙ РОСТ ЦЕН

Непрогнозируемый рост цен, возникший из-за геополитической ситуации и санкций, могут признать форс-мажором. Так, суды освобождали от ответственности поставщиков, которые:

- отказались от подписания контракта из-за его заведомой невыгодности – 9-й ААС и 17-й ААС;
- нарушили сроки поставки товара – 17-й ААС.

Однако в практике есть и другой подход. АС Курганской области не поддержал поставщика: повышение среднестатистических цен на продукцию,

финансовый кризис и неблагоприятная экономическая ситуация не форс-мажор, а естественный предпринимательский риск.

В КАКИХ СЛУЧАЯХ ДОВОД О ФОРС-МАЖОРЕ МОГУТ НЕ ПРИНЯТЬ

Суды не принимают аргументы, которые относят к предпринимательскому риску. Так, не признали обоснованными ссылки:

- на сложности в работе с контрагентами – 6-й ААС и 9-й ААС;
- на транспортный коллапс – 5-й ААС;
- на неблагоприятную погоду – 6-й ААС.

От ответственности могут не освободить и в том случае, если поставщик несвоевременно уведомил или вовсе не уведомил заказчика о возникновении обстоятельств непреодолимой силы.

Актуально на 03.02.2023



ГДЕ НАЙТИ: КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Актуальные темы»

Новое в закупках

▶ Поставку товара остановили из-за санкций – суд не дал расторгнуть договор по Закону N 223-ФЗ

Поставщик предложил расторгнуть договор по соглашению сторон и вернуть обеспечение его исполнения: производитель импортной продукции сообщил о приостановке отгрузок товара из-за санкций. Региональная ТПП письмом подтвердила, что это обстоятельство влияет на возможность исполнить договор.

Заказчик не согласился с расторжением, поскольку спорный товар важен для реализации региональной программы. Он отказался и от предложения изменить цену, порядок оплаты и срок поставки.

Контрагент пытался расторгнуть договор и вернуть обеспечение в суде, но тот ему отказал:

- в техзадании из документации нет модели товара конкретного производителя. Ее предложил сам поставщик при проведении закупки. Ему следовало оценить риски неисполнения обязательств;

- попытки исполнить договор не предпринимали, его сразу хотели расторгнуть или изменить. Из переписки сторон не следует, что заказчику предлагали альтернативный товар. Это сделали лишь в суде;

- намерение закупить товар у производителя не доказали. Договор, переписку с ним или иные подтверждающие документы не представили;

- нужный товар могли закупить в том числе по параллельному импорту. То, что продукция уникальна и ее не было на российском рынке в период заключения и исполнения договора, не доказали;

- по условиям договора подтвердить обстоятельства непреодолимой силы мог, например, сертификат или свидетельство региональной ТПП, а не письмо от этой организации. Из него не следует, что спорный товар нельзя поставить. Форс-мажор не доказали, порядок его подтверждения нарушили;

- ограничение на поставку товаров в РФ из ряда стран не относится к существенному изменению обстоятельств, поскольку не отвечает признакам чрезвычайности. Запреты на импорт вводили и раньше. Санкции против РФ – общеизвестный факт. То, что против контрагента ввели персональные санкции, не доказали. Ему следовало осознавать риски в связи с приобретением товара у импортного производителя в текущей внешнеэкономической ситуации.

Документ: Решение АС Республики Бурятия от 26.01.2023 по делу N А10-4385/2022



ГДЕ НАЙТИ:

КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Новости для специалиста по госзакупкам»

Новые материалы для подготовки годовой отчетности

Подготовить годовую отчетность бухгалтерам поможет система КонсультантПлюс:

- новое практическое пособие;
- готовые решения с ответами на популярные вопросы;
- образцы заполнения форм;
- книги по теме.

В новом «Практическом пособии по годовой бухгалтерской отчетности – 2022» рассмотрен порядок заполнения каждой строки для всех форм отчетности. Проверить правильность заполнения поможет раздел «Взаимосвязка показателей бухгалтерской отчетности».

Ответы на конкретные вопросы по подготовке бухгалтерской и налоговой отчетности можно найти в Готовых решениях и Типовых ситуациях. Например:

- «Как заполнить бухгалтерский баланс за 2022 год»;
- «Как заполнить отчет о финансовых результатах за 2022 год»;
- «Как заполнить пояснения к бухгалтерскому балансу за 2022 год».

Для поиска нужно задать интересующий вопрос.

В КонсультантПлюс представлены также актуальные формы отчетности в формате Word и Excel и образцы их заполнения:

- Бухгалтерский баланс за 2022 год (форма по ОКУД 0710001);
- Отчет о финансовых результатах за 2022 год (форма по ОКУД 0710002);



- Отчет об изменениях капитала за 2022 год (форма по ОКУД 0710004) и др.

Кроме того, включены книги по теме «Годовой отчет» от известных авторов, в их числе:

- «Годовой отчет 2022» Т.Л. Крутякова («АйСи Групп», 2022);
- «Годовой отчет – 2022» под общей редакцией В.И. Мещерякова («Агентство бухгалтерской информации», 2022);
- «Годовой отчет. Бухгалтерская отчетность для коммерческих организаций – 2022» под общей редакцией д.э.н. Ю.А. Васильева («БиТуБи», 2022) и др.

Книги удобнее всего искать по фамилии автора.

В КонсультантПлюс вы найдете и другую необходимую информацию для подготовки бухгалтерской отчетности.

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

2022

ПОШАГОВАЯ ИНСТРУКЦИЯ
в КонсультантПлюс

- ✓ Общие требования к бухгалтерской отчетности
- ✓ Объем представляемой бухгалтерской отчетности
- ✓ Формы бухгалтерской отчетности и порядок их заполнения
- ✓ Информация, сопутствующая бухгалтерской отчетности (пояснительная записка)
- ✓ Взаимосвязка показателей бухгалтерской отчетности

Раздел, с помощью которого можно проверить, правильно ли сформирована отчетность



ГДЕ НАЙТИ:

в строке Быстрого поиска наберите «Годовой отчет 2022» и выберите «Путеводитель по налогам. Практическое пособие по годовой бухгалтерской отчетности – 2022»

С 11 февраля 2023 года действуют обновленные правила для заполнения налоговых платежей

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО «Консультант Плюс»

Опубликовали поправки к порядку заполнения платежей для уплаты налогов единым налоговым платежом, уплаты иных сумм, не входящих в такой платеж. В документе предусмотрели правила для заполнения поручения на перечисление платежей, на основании которых формируют уведомление об исчисленных суммах.

ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ СУММ, КОТОРЫЕ ВХОДЯТ В ЕДИННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ПЛАТЕЖ

В реквизитах платежного поручения указывают такие значения:

- в поле «104» вносят КБК единого налогового платежа. Для банков есть особенность;

- в реквизите «КПП» плательщика указывают «0». Исключение - платежи, которые вносят иностранные организации, работающие в России через несколько филиалов представительств, иных «обособок», участники и неучастники бюджетного процесса. Допустимо в этом поле указывать значение КПП плательщика налогов;

- в поле «105» также отражают «0». Можно указать код ОКТМО из 8 цифр. Банки приводят значение из реквизита «105» распоряжения о переводе денег, которые не зачислили получателю и которые нужно вернуть в бюджет;

- в реквизитах «106» – «109» указывают «0». Если отразить иное значение, налоговики сами определяют принадлежность к единому налоговому счету;

- в реквизитах «ИНН» и «КПП» получателя надо вносить ИНН и КПП уполномоченного территориального налогового органа, который администрирует источники финансирования дефицита федерального бюджета;

- в поле «Получатель» вносят сокращенное наименование органа Казначейства и в скобках - наименование уполномоченного налогового органа, который администрирует источники финансирования дефицита федерального бюджета;

- в реквизите «Назначение платежа» отражают дополнительные данные для идентификации назначения платежа;

- в поле «101» указывают «01». Для банков есть особенность.

УПЛАТА ИНЫХ СУММ, НЕ ВХОДЯЩИХ В ЕДИННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ПЛАТЕЖ

При перечислении иных платежей, которые администрирует налоговая, в платежных поручениях отражают такие данные:

- в поле «104» вносят КБК для перечисления платежа из 20 знаков. Для банков есть особенность;

- в реквизите «КПП» плательщика приводят значение КПП плательщика, чья обязанность по уплате исполняется. Банки указывают значение КПП получателя из распоряжения о переводе денег,



которые не зачислили получателю и которые нужно вернуть в бюджет;

- в поле «105» отражают код ОКТМО из 8 цифр. Банки приводят значение из реквизита «105» распоряжения о переводе денег, которые не зачислили получателю и которые нужно вернуть в бюджет;

- в реквизитах «106» – «109» указывают «0». Если отразить иное значение, налоговики сами установят принадлежность к платежу;

- в реквизитах «ИНН» и «КПП» получателя надо вносить ИНН и КПП администратора доходов бюджета, который администрирует платежи по БК РФ;

- в поле «Получатель» отражают сокращенное наименование органа Казначейства, которому открыт счет, и в скобках – сокращенное наименование администратора доходов бюджета, который администрирует платеж по БК РФ;

- в реквизите «Назначение платежа» указывают дополнительные данные для идентификации назначения платежа;

- в поле «101» отражают «01» или «13». Для банков есть особенность.

ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ, НА ОСНОВАНИИ КОТОРЫХ ФОРМИРУЮТ УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ

Налогоплательщики, которые формируют уведомление об исчисленных суммах, при перечислении платежей в платежном поручении указывают такие значения:

- в поле «104» вносят КБК из 20 знаков, как в уведомлении;

- в реквизите «КПП» плательщика отражают значение КПП плательщика, чья обязанность по уплате исполняется;

- в поле «105» указывают код ОКТМО из 8 цифр;
 - в реквизиты «106», «108» и «109» вносят «0».
 Если отразить иное значение, налоговики сами определяют принадлежность к платежу;

- в реквизите «107» указывают налоговый период из 10 знаков, 2 из которых – разделительные, их заполняют точкой («.»);

- в реквизитах «ИНН» и «КПП» получателя надо отразить ИНН и КПП уполномоченного территориального налогового органа – администратора источников финансирования дефицита федерального бюджета;

- в поле «Получатель» указывают сокращенное наименование органа Казначейства и в скобках – наименование уполномоченного налогового органа,

который администрирует источники финансирования дефицита федерального бюджета;

- в реквизите «Назначение платежа» отражают дополнительные данные для идентификации назначения платежа;

- в поле «101» вносят «02».

Документ: Приказ Минфина России от 30.12.2022 N 199н

Актуально на 01.02.2023



ГДЕ НАЙТИ: КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Актуальные темы»

Новости для бухгалтера

► Положительное сальдо единого налогового счета можно вернуть в любое время

Средства, формирующие положительное сальдо единого налогового счета, налогоплательщик вправе вернуть. Для этого надо подать заявление. НК РФ не ограничивает сроки распоряжения этими средствами. Поэтому налогоплательщик может вернуть сумму независимо от даты ее образования.

ФНС напомнила: суммы налогов, сборов, взносов, которые подлежат уменьшению по декларации или расчету, в т.ч. уточненкам, не учитывают при определении размера совокупной обязанности, если прошло больше 3 лет со срока уплаты. Поэтому эти суммы не войдут в положительное сальдо.

Документ: Письмо ФНС России от 31.01.2023 N БС-3-11/1179@

► Пояснили, как налоговому агенту по НДФЛ исправить ошибку в уведомлении об исчисленных суммах

Если налоговый агент допустил ошибку в реквизитах уведомления об исчисленных суммах налога, то ему надо подать новое уведомление. В нем указывают:

- верные данные только по обязанности, по которой сделали ошибку;

- повторяют данные ошибочной строки, а сумму указывают новую – если ошибку допустили в сумме налога к уплате;

- повторяют данные ошибочной строки и указывают в сумме «0», а в новой строке вносят верные данные – если надо уточнить иные данные.

Например, если налоговый агент ошибся в поле «ОКТМО», то подает уведомление, в котором отражает 2 обязательства:

- с неверным ОКТМО указывает «0»;
- с верным ОКТМО указывает сумму.

ФНС отметила: если налоговый агент уже сдал 6-НДФЛ, то уведомление за этот период подавать не надо.



Напомним, уведомление представляют по налогам, взносам, авансовым платежам, которые платят до подачи декларации либо без нее. Срок – не позднее 25-го числа месяца уплаты.

Документы: Письмо ФНС России от 31.01.2023 N БС-3-11/1180@

Письмо ФНС России от 03.02.2023 N БС-3-11/1379@

► Привлечение страхователей к ответственности: появились формы документов фонда

СФР выставил на общественное обсуждение формы документов, которые планирует использовать при привлечении к ответственности за нарушения персонализированного учета. Речь идет, например:

- об акте о нарушении;
- о решении о привлечении к ответственности;
- о требовании об уплате штрафа;
- об уведомлении об устранении ошибок или несоответствий.

Также фонд разработал требования к составлению этих форм.

Документ: Проект приказа СФР



ГДЕ НАЙТИ: КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Новости для бухгалтера»

НОВОСТИ для бухгалтера бюджетной организации

▶ Суд: увеличивать чиновникам надбавку за выслугу лет можно с даты зачета в стаж иных периодов работы

Служащий работал в налоговом органе с 2017 года. В 2021 году он попросил засчитать в стаж время работы бухгалтером в коммерческой организации. Наниматель согласился. Надбавку за выслугу лет и дополнительный отпуск увеличили с даты издания приказа о зачете.

Чиновник полагал, что доплату и дни отдыха надо пересчитать с начала службы в госоргане. Суд не разделил это мнение:

- периоды работы в коммерческих организациях засчитывают не по закону, а по решению нанимателя. Правила такого зачета устанавливают сами госорганы;

- порядок, действующий в налоговом органе, предусматривает, что процедуру проводят по заявлению служащего. Комиссия рассматривает обращение и выносит решение. Если оно положительное, надбавку увеличивают с даты подписания приказа о зачете. При таких правилах наниматель не обязан пересчитывать суммы за прошлые периоды.

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 07.12.2022 N 88-19317/2022

▶ Кассация: учреждение нельзя обвинять в нецелевых тратах, если их причиной стала просрочка поставщика

За счет субсидии на проведение соревнований учреждение выплатило аванс поставщику. Тот поставил материалы с опозданием, лишь после завершения мероприятия. Так как товар уже нельзя было использовать по назначению, контролеры признали расходы нецелевыми и потребовали вернуть деньги в бюджет.

Предписание признали незаконным первая инстанция и апелляция. Теперь их поддержала кассация.

Материалы были нужны для соревнований. Их не использовали по назначению по вине поставщика. В этом случае можно говорить лишь о нерезультативных расходах, а не о нецелевых.

Отметим: в прошлом году мы рассказывали о выводе суда, который разрешил указывать в соглашении о субсидии направление использования покупки.

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 10.01.2023 по делу N А58-437/2022

▶ В контрольные соотношения для бюджетной отчетности добавили счета 206 54 и 302 54

Казначейство дополнило соотношения для консолидированной бюджетной отчетности федеральных ГАБС и региональных финансовых органов. Новшества применяют начиная с отчетности за январь.

Соотношения по счетам 206 54 и 302 54 указали для показателей справки по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) и сведений по дебитор-



ской, кредиторской задолженности (ф. 0503169, ф. 0503369).

Это означает, что Казначейство не против применения этих счетов. Напомним, в Единый план счетов N 157н их только планируют внести. Как поступать до изменения нормативных актов, рекомендуем согласовать с учредителем и финансовым органом.

Документы: Контрольные соотношения к показателям бюджетной отчетности главных администраторов средств федерального бюджета, представляемой в Федеральное казначейство

Контрольные соотношения для показателей форм консолидированной бюджетной отчетности, представляемой финансовыми органами субъектов Российской Федерации в Федеральное казначейство

▶ Уточнили таблицу соответствия КВР и кодов КОСГУ

В таблицу на 2023 год добавили увязки:

- КВР 247 с кодом 343 КОСГУ. Так отражают плату за заполнение газгольдеров заказчика с помощью специального автотранспорта. Газ в этом случае учитывают в составе матзапасов. Отметим, что соотношение было в таблице на 2022 год;

- КВР 244 с кодами 252 и 255 КОСГУ. Увязку используют, чтобы отразить закупку нефинансовых активов, которые планируется безвозмездно передать наднациональным организациям или правительствам иностранных государств.

Уточнили, что соотношение КВР 113 и кода 226 КОСГУ применяют при возмещении затрат любым физлицам, которых учреждение направляет на мероприятия. Прежде увязку предлагали использовать только при выплатах спортсменам и студентам.

Также есть небольшие изменения в увязках, которые применяют отдельные госорганы.

Документ: Информация Минфина России от 31.01.2023



ГДЕ НАЙТИ:

КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Новости для бухгалтера бюджетной организации»

Новости для специалиста по кадрам

► Кассация: можно объявить взыскание за отказ от аттестации, хотя в трудовом договоре ее не упомянули

Организация утвердила положение об аттестации персонала и график ее проведения. Сотрудника с этими документами ознакомили, но он отказался от аттестации, на заседание комиссии не пришел.

Так как работник уже имел дисциплинарное взыскание, его уволили за неоднократный проступок. Действия организации он оспорил.

Кассация опровергла вывод о том, что нельзя наказывать сотрудника за нарушение обязанности, которой нет в трудовом договоре. Она напомнила: сотрудники должны соблюдать в том числе ПВТР, положения и приказы работодателя. В локальных актах обязанность пройти аттестацию была.

Дело направили на новое рассмотрение в апелляцию.

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 17.01.2023 N 88-2263/2023

► Суды решили, что работающему во время больничного удаленщику нужно платить зарплату, а не пособие

В период коронавирусных ограничений сотрудника перевели на удаленку. Ему оформляли больничные, так как он старше 65 лет. Поскольку он выполнял обязанности дистанционно, то посчитал, что ему должны выплатить за этот период зарплату, а не пособие по временной нетрудоспособности.

Суды поддержали сотрудника. Его допустили к дистанционной работе, а значит, за нее нужно заплатить. На основании листка нетрудоспособности освобождают от обязанностей, он не мешает выполнять трудовую функцию.

На суды не повлияли доводы организации о том, что давались разовые поручения и рабочие часы не посчитать. Оплатить нужно все дни, в которые сотрудника привлекали к выполнению обязанностей.

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 24.01.2023 N 88-2364/2023

► К сотруднику домой направили работников за ключами – суд не признал это разглашением личных данных

Сотруднику стало плохо, и он ушел с работы. Вечером к нему домой пришли трое сотрудников из других подразделений организации, чтобы забрать ключи от кабинета. Работник считал, что персональные данные о его адресе разгласили третьим лицам.

Суды указали: право сотрудника на охрану частной жизни не нарушено. То, что рабочую группу отправили к нему домой, чтобы найти имущество организации, не говорит о распространении персональных данных неопределенному кругу лиц.

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 29.11.2022 N 88-26835/2022

► Минтруд: электронный кадровый документооборот можно вести в 2 системах сразу

Министерство пояснило, что ТК РФ не запрещает работодателям для электронного кадрового документооборота использовать свою систему и платформу «Работа в России» одновременно.

Документ: Письмо Минтруда России от 20.01.2023 N 14-6/ООГ-303



► В марте запустят пилотный проект по профилактике профзаболеваний в ряде отраслей

С 1 марта по 31 декабря реализуют пилотный проект по предупреждению профзаболеваний и мониторингу состояния здоровья работников. Перечень участников утвердит Социальный фонд России.

В рамках проекта сотрудников с ранними признаками воздействия вредных и опасных факторов на производстве направят на профилактику профзаболеваний. Для этого работодатели утвердят списки тех, кто по данным медорганизаций нуждается в лечении.

Профилактику проведут в реабилитационных центрах за 18 календарных дней. Для каждого сотрудника будет индивидуальный план лечения. После профилактики еще раз оценят состояние здоровья и сделают выводы об эффективности мероприятий.

Расходы работодателей, например на проезд к месту лечения и дополнительный отпуск, возместят.

Напомним, подобный проект уже реализовали в 2021 году.

Документ: Постановление Правительства РФ от 01.02.2023 N 134



ГДЕ НАЙТИ:

КонсультантПлюс: кнопка «Обзоры» на Стартовой странице – рубрика «Новости для специалиста по кадрам»

Обучение **в марте**

ЮРИСТУ		
 Видео.Консультант	Выход из договора: минимизация последствий	Ильин Д.В. , старший юрист АБ «Кульков, Колотилов и партнеры», член Адвокатской палаты г. Москвы
	<i>Видео в системе КонсультантПлюс. Продолжительность – 17 минут</i>	
14 марта 14:00–15:30	Возможности системы КонсультантПлюс в работе юриста	Преподаватель учебного центра ООО «полное ПРАВО»
	<i>Семинар проходит в учебном центре ООО «полное ПРАВО»</i>	
13 марта 12:00–16:00	Решение суда не исполняется: что делать? Механизмы восстановления нарушенного права, способы воздействия на должника	Шалагинова Е.Г. , юрисконсульт Центра правового консалтинга ООО «ЭЛКОД»
<i>Запись до 09.03.2023</i>	<i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	
31 марта 12:00–16:00	Как доказать в суде обязательства из неосновательного обогащения: обсуждаем важные вопросы	Микаилова Л.Н. , юрисконсульт ООО «ЭЛКОД»
<i>Запись до 28.03.2023</i>	<i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	
СПЕЦИАЛИСТУ ПО ЗАКУПКАМ		
 Видео.Консультант	Заключение контракта с самозанятыми: ограничения и рекомендации	Леонтьева Т.Ю. , ведущий преподаватель негосу- дарственного образовательного учреждения «Академия кадрового резерва», эксперт, аккредитован- ный Министерством юстиции РФ
	<i>Видео в системе КонсультантПлюс. Продолжительность – 19 минут</i>	
16 марта 10:00–11:30	Возможности системы КонсультантПлюс в работе специалиста по закупкам	Преподаватель учебного центра ООО «полное ПРАВО»
	<i>Семинар проходит в учебном центре ООО «полное ПРАВО»</i>	
14 марта 12:00–15:00	Коммерческие торги. Основные принципы, нормы и порядок проведения. На что следует обращать внимание при участии в коммерческих тендерах	Кузьмин П.А. , эксперт компании «ЭЛКОД-ТЕХ- НОЛОДЖИ» с опытом работы в области регулируемых закупок и в контролирующих органах, эксперт НАИЗ
<i>Запись до 10.03.2023</i>	<i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	
30 марта 12:00–15:00	Административная ответственность за нарушения положений о закупках Федерального закона N 223-ФЗ отдельными видами юридических лиц	Казарина М.В. , эксперт компании «ЭЛКОД-ТЕХ- НОЛОДЖИ», эксперт НАИЗ, имеет аккредитацию «РТС – тендер»
<i>Запись до 27.03.2023</i>	<i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	
БУХГАЛТЕРУ		
 Видео.Консультант	Страховые взносы – 2023: облагаемые и необлагаемые выплаты	Котова Л.А. , действительный государственный советник РФ 3 класса, Минис- терство финансов РФ
	<i>Видео в системе КонсультантПлюс. Продолжительность – 19 минут</i>	
 Видео.Консультант	Выплаты персоналу: как спланировать в госсекторе	Шестакова Е.В. , генеральный директор ООО «Ак- туальный менеджмент», кандидат юридических наук
	<i>Видео в системе КонсультантПлюс. Продолжительность – 12 минут</i>	
20 марта 14:00–15:30	Возможности системы КонсультантПлюс в работе бухгалтера коммерческой организации	Преподаватель учебного центра ООО «полное ПРАВО»
	<i>Семинар проходит в учебном центре ООО «полное ПРАВО»</i>	

Обучение в марте

22 марта 10:00–11:30	Возможности системы КонсультантПлюс в работе бухгалтера бюджетной организации <i>Семинар проходит в учебном центре ООО «полное ПРАВО»</i>	Преподаватель учебного центра ООО «полное ПРАВО»
22 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 20.03.2023</i>	КИК: особенности расчета налога с доходов и отчетность <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Колмакова П.В. , директор Центра правового консалтинга ООО «ЭЛКОД», налоговый консультант, член ФПНК РФ
23 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 21.03.2023</i>	Как оптимизировать расходы, правильно применяя нормы Налогового кодекса РФ <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Рользинг Т.А. , ведущий эксперт-консультант по налогообложению, преподаватель ГК «ЭЛКОД»
29 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 27.03.2023</i>	Корректировки и исправления: определяем последствия по НДС и налогу на прибыль <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Колмакова П.В. , директор Центра правового консалтинга ООО «ЭЛКОД», налоговый консультант, член ФПНК РФ
29 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 27.03.2023</i>	Проверяем контрагентов – минимизируем риски. Последние тенденции правоприменительной практики <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Хорошилов В.Н. , руководитель отдела налогового консультирования ООО «ЭЛКОД», советник налоговой службы РФ 3 ранга, автор публикаций по вопросам налогообложения и налогового контроля
30 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 27.03.2023</i>	Займы: полученные, выданные, забытые. Налоги, бухгалтерский учет, зоны риска при проверках <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Рользинг Т.А. , ведущий эксперт-консультант по налогообложению, преподаватель ГК «ЭЛКОД»
КАДРОВИКУ		
 Видео.Консультант	Персональные данные: уведомление Роскомнадзора и рекомендации <i>Видео в системе КонсультантПлюс. Продолжительность – 11 минут</i>	Шестакова Е.В. , генеральный директор ООО «Актуальный менеджмент», кандидат юридических наук
29 марта 14:00 – 15:30	Возможности системы КонсультантПлюс в работе специалиста по кадрам <i>Семинар проходит в учебном центре ООО «полное ПРАВО»</i>	Преподаватель учебного центра ООО «полное ПРАВО»
21 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 17.03.2023</i>	Практикум «выживания» для кадровика на новом месте работы: на какие первоочередные документы и требования необходимо обратить внимание. Восстановление кадрового делопроизводства с нуля <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Конюхова Е.В. , юрист по трудовому праву, консультант по трудовому законодательству и кадровому делопроизводству ООО «ЭЛКОД»
28 марта 12:00–16:00 <i>Запись до 24.03.2023</i>	Нестандартная занятость: совместители, совмещение, срочный трудовой договор, разъездной характер работы <i>Вебинар. Участие 2500 руб.</i>	Рязанцева В.В. , ведущий эксперт-консультант, преподаватель группы компаний «ЭЛКОД»



«Ты ж юрист»: НОВЫЙ ОНЛАЙН-КВЕСТ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Компания «Консультант Плюс» проводит новый студенческий правовой онлайн-квест «Ты ж юрист». К участию приглашаются студенты высших и средних специальных учебных заведений Российской Федерации, проживающие на территории РФ.

Среди финалистов квеста будут разыграны ценные подарки:

- 4 смартфона;
- 2 комплекта смарт-часов;
- 3 комплекта портативной акустики JBL.

Что нужно сделать:

- Ответить верно на 20 вопросов. Онлайн-версия «КонсультантПлюс: Студент» вам поможет.
- Поделиться с друзьями результатами в соцсетях (это обязательное условие квеста для участия в розыгрыше призов).
- Найти свое имя в списке финалистов и получить пропуск на участие в розыгрыше призов.

ПОДРОБНЕЕ: consultant.ru/edu

«Ты ж юрист».

Это не точно, но вы проверьте.

Устроиться на новую работу и удержаться на ней – вот это настоящий вызов. Особенно когда только начинаешь свой путь в юридической сфере и надо соответствовать званию «тыжюрист». Но настоящего профи трудности только закаляют.

Готовы проверить себя в деле? Примерьте на себя роль юриста и попробуйте решить типичные ситуации и задачи, возникающие в работе новичка.

НАЧАТЬ ИГРУ:



При подготовке издания используется справочная правовая система КонсультантПлюс

газета «Территория ПРАВА»

Учредитель:

ООО «полное ПРАВО»

Главный редактор Е.С. Титова,
техн. редактор О.Б. Храмова

Адрес редакции и издателя:

625000, г. Тюмень,
ул. Ленина, 38/1, 3-й этаж
Тел. (3452) 46-69-19,
e-mail: public@polnoepravo.ru

Отпечатано в типографии

ООО «ВиК», г. Тюмень, ул. Счастливая, 21

Время подписания в печать:

по графику – 14:00, фактическое – 14:00
21.02.2023

Дата выхода: 01.03.2023

Тираж 4500 экз.

Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Св-во ПИ N ТУ72-00222 от 18.10.2010

Читайте газету в электронном виде на сайте polnoepravo.ru

Редакция не несет ответственности за ущерб, который может быть причинен в результате использования, неиспользования или неадекватного использования информации, содержащейся в настоящем издании

Перепечатка материалов из газеты запрещена

Информационная продукция категории

6+